
N. 66 / 2023 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

ADUNANZA DEL 05/05/2023 

Oggetto: CONVENZIONE PER LA CONSULTAZIONE TELEMATICA DELLA BANCA DATI ANAGRAFICA 
DEL COMUNE DI TRADATE 

L’anno  2023 addì  05 del mese di maggio alle ore 12:05 si  è riunita la Giunta Comunale appositamente 
convocata.
 

All'appello risultano:

GIUSEPPE BASCIALLA SINDACO Presente

FRANCO ROBERTO ACCORDINO VICE SINDACO Presente

MARINELLA COLOMBO ASSESSORE Presente

ERIKA MARTEGANI ASSESSORE Presente

ALESSANDRO MORBI ASSESSORE Assente

VITO PIPOLO ASSESSORE Presente

Assenti: 0, 

Partecipa il SEGRETARIO  dott.ssa MARINA BELLEGOTTI . 

Accertata  la  validità  dell’adunanza,  GIUSEPPE  BASCIALLA in  qualità  di  SINDACO ne  assume  la 
presidenza, dichiarando aperta la seduta e invitando la Giunta a deliberare in merito alla pratica avente a 
oggetto: 

CONVENZIONE PER LA CONSULTAZIONE  TELEMATICA DELLA BANCA DATI  ANAGRAFICA DEL 
COMUNE DI TRADATE

Relaziona il Sindaco GIUSEPPE BASCIALLA.

Si accerta, in via preliminare, l'esistenza dei pareri espressi ai sensi dell'art. 49 D.Lgs. 18.8.2000, n° 267.
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Oggetto:  CONVENZIONE  PER  LA  CONSULTAZIONE  TELEMATICA  DELLA  BANCA  DATI 
ANAGRAFICA DEL COMUNE DI TRADATE.

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che:
- la Prefettura di Varese nell’ambito dei procedimenti amministrativi di sua competenza in materia 
di cittadinanza italiana è tenuta a verificare, ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 e della 
circolare del Ministero dell’Interno n. 61370 del 22 marzo 2019, le autocertificazioni prodotte dai 
richiedenti relative al requisito della residenza legale di lungo periodo ex art. 9, comma 1, della 
Legge 5 febbraio 1992, n. 91 e ss.mm., nonché, in caso di familiari conviventi del richiedente ai fini  
dell’integrazione del requisito reddituale, la composizione storica dello stato di famiglia;
-  questo Comune utilizza attualmente il sistema gestionale informatico fornito da ADS Finmatica 
S.p.A. di Bologna ed è in corso l’attivazione del nuovo software gestionale in cloud con la ditta 
HALLEY Lombardia di Cantu’ (CO);
-  l’area  extranet  del  sito  consente  all’Ente  autorizzato  dall’Amministrazione  Comunale,  la 
consultazione dei dati dei cittadini secondo il profilo a loro assegnato;
-  l’art.  2,  comma  5,  della  Legge  127/1997  (Misure  urgenti  per  lo  snellimento  delle  attività 
amministrativa  e  dei  procedimenti  di  decisione  e  controllo)  prevede  espressamente  la 
interconnessione  telematica  fra  gli  archivi  anagrafici  dei  Comuni  e  le  altre  pubbliche 
amministrazione, nonché i gestori o esercenti di pubblici servizi;
- il Comune di Tradate intende favorire l’attivazione di tali collegamenti, al fine di fornire efficienti 
servizi, riducendo gli adempimenti e i tempi di scambio informazioni;
-  i  collegamenti  telematici  devono  consentire  l’accesso  ai  dati  strettamente  necessari  per  il 
perseguimento delle finalità istituzionali per le quali vengono acquisiti;
- tali finalità devono essere assolte nel rispetto del diritto alla riservatezza delle persone ai sensi di 
quanto espressamente disposto dal  GDPR 679/2016 Regolamento Europeo sulla Privacy e dal 
Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196 “Codice in materia di protezione dei dati personali” 
nonché dalla legge 1228/1954 (Ordinamento delle anagrafi della popolazione residente) e dal DPR 
30/5/1989, N. 223 (Approvazione del nuovo regolamento anagrafico della popolazione residente);
- con l’entrata in vigore del Decreto Legislativo 28.12.2000 n. 445 art. 43, che prevede che “fermo 
restando il divieto di accesso a dati diversi da quelli di cui è necessario acquisire la certezza o 
verificare l’esattezza,  si  considera  operata per  finalità  di  rilevante  interesse pubblico,  ai  fini  di 
quanto previsto dal decreto legislativo 11 maggio 1999, n. 135, la consultazione diretta, da parte di 
una  pubblica  amministrazione  o  di  un  gestore  di  pubblico  servizio,  degli  archivi 
dell’amministrazione certificante, finalizzata all’accertamento d’ufficio di stati, qualità e fatti ovvero 
al  controllo  sulle  dichiarazioni  sostitutive presentate dai  cittadini.  Per  l’accesso diretti  ai  propri 
archivi l’amministrazione certificate rilascia all’amministrazione procedente apposita autorizzazione 
in cui vengono indicati i limiti e le condizioni di accesso volti ad assicurare la riservatezza dei dati 
personali ai sensi della normativa vigente”,
-  con l’art.  43 comma 4 del  predetto Testo Unico,  il  quale  stabilisce che “al  fine di  agevolare 
l’acquisizione d’ufficio di informazioni e dati relativi a stati, qualità personali e fatti, contenuti in albi, 
elenchi  o  pubblici  registri,  le  amministrazioni  certificanti  sono  tenute  a  consentire  alle 
amministrazioni  procedenti,  senza  oneri,  la  consultazione  per  via  telematica  dei  loro  archivi 
informatici, nel rispetto della riservatezza dei dati personali;
-  l’art,  50,  comma 2,  del  d.lgs  7 marzo 2005,  n.82 (Codice dell’Amministrazione  Digitale  – di  
seguito  CAD)  sempre per  gli  accertamenti  d’ufficio,  ribadisce l’agevolazione  senza oneri  della 
consultazione per via telematica dei propri archivi informatici senza oneri;

Considerato  che, per rendere più efficiente lo svolgimento delle attività istruttorie nei suindicati 
procedimenti  amministrativi  ed  evitare  continue  richieste  di  certificazioni  al  Comune  si  è  resa 
necessaria la stipula di una convenzione per garantire l’accesso diretto alla banca dati anagrafica 
del Comune di Tradate da parte di questa Prefettura;

Vista  la Circolare della Prefettura di Varese pervenuta in data 19/04/2023 prot. n. 10382 con la 
quale si chiede la stipula di convenzione per la consultazione telematica di cui all’oggetto;

Visto l’allegato schema di convenzione e ritenutolo meritevole di approvazione;
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Visto il  parere di  regolarità tecnica reso dal Responsabile  del servizio amministrativo, ai  sensi 
dell’art.49 comma1 del decreto legislativo n. 267/2000;

Con votazione unanime espressa in forma palese,

DELIBERA

1. di  approvare  la  premessa  narrativa  come  parte  integrante  e  sostanziale  del  presente 
dispositivo.

2. di fornire alla Prefettura di Varese il servizio di consultazione diretta dei dati anagrafici, per via 
telematica mediante l’accesso al portale, per lo svolgimento dei propri compiti istituzionali;

3. di approvare l’allegata proposta di convenzione, della durata triennale, disciplinante le modalità 
di consultazione e interrogazione, per via telematica, dei dati anagrafici, nonché gli obblighi ed i 
diritti delle parti, che forma parte integrante e sostanziale del presente atto;

4. di incaricare il Responsabile del Settore Servizi Demografici e il Referente tecnico del Servizio 
informatico per le operazioni di collegamento e di concessione delle credenziali per l’accesso 
della banca dati anagrafica, nei limiti imposti nella convenzione.

5. Sottoscritta  la  presente  convenzione  il  referente  della  Prefettura  di  Varese  comunicherà  al 
referente del  Comune le generalità  delle  persone che saranno abilitate  all’accesso  dei  dati 
anagrafici,  le  quali  dovranno  rispettare  le  misure  di  sicurezza  sulla  Privacy  previste  dalla 
normativa vigente.

6. Di trasmettere alla Prefettura di Varese, Ufficio Territoriale del Governo, copia del presente atto.

7. Di  dichiara  la  presente  deliberazione,  a  seguito  di  separata  ed  unanime  votazione, 
immediatamente esecutiva,  ai  sensi  dell’art.134,  comma 4 del  D.Lgs n.  267/2000 per poter 
procedere celermente con l’iter amministrativo.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il SINDACO Il SEGRETARIO 

 GIUSEPPE BASCIALLA  MARINA BELLEGOTTI 

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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CONVEN ZIONE  TRA IL  CO MUNE DI   ____ _________  E   

LA PRE FETTURA   DI  VARESE.   

****  

P remesso  ch e  è  a t t i vo  p res so  i l  Comune  d i  ___________ __   

i l  po r t a l e  t e l emat i co  denomin a to  “__ ___________”  p e r  l a  

consu l t az ione  e  l a  ve r i f i ca  d e l l a  b anc a  da t i  ana g ra f i ca  e  che  

è  d i  pa r t i co l a r e  i n t e res s e  pe r  l a  P r e fe t t u ra  d i  V ares e  l a  

consu l t az ione  t e l e mat i ca  de gl i  a rch i v i  demogra f i c i ,  s e nz a  

a l cun  o ner e  d i  ac ce s so ,  ne l  r i spe t to  d e l l e  no rme  su l l a  t u t e l a  

de l l a  p r iv ac y:  

V IS TA  

�  l a  l e gge  24 . 12 .19 54  n .  12 28  che  de t t a  l e  no rme  p er  

l ’o rd inam en to  de l l e  ana gra f i  d e l l a  po p o laz ione  res id en te ;  

V IS T I  

�  g l i  a r t .  33  e  34  de l  D .P .R .  30 .05 .1989  n .  223  con  i l  qu a l e  

è  s t a to  approv a to  i l  v igen te  Re go l a men to  Ana gr a f i co  che  

s t ab i l i s cono  qu an to  se gue :  

•  l ’u f f i c i a l e  d i  an a gr a f e  r i l a s c i a  a  ch iunque  n e  fa cc i a  

r i ch i es t a  i  ce r t i f i ca t i  concer nen t i  l a  r e s idenz a  o  l o  s t a to  d i  

f ami gl i a ;  

•  a l l e  ammin i s t r az io n i  pubb l i che  ch e  ne  f a cc i an o  mot iva t a  

r i ch i es t a  pe r  e sc lus ivo  uso  d i  pubb l i ca  u t i l i t à ,  l ’u f f i c i a l e  d i  

ana gra f e  r i l a sc i a ,  anc he  p e r iod i ca men te ,  e l en ch i  d e gl i  

i s c r i t t i  ne l l a  ana gra fe  d e l l a  popo laz ion e  res id en te ;  

•  ove  i l  Comun e  d i sponga  d i  app a rec ch ia tu re  i done e ,  
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l ’u f f i c i a l e  d i  an a gr a fe  r i l a sc i a  da t i  an a gra f i c i ,  r e s i  anon i mi  

ed  a ggre ga t i ,  a g l i  i n t e res s a t i  ch e  ne  f ac c i ano  r i ch i es t a  pe r  

f i n i  s t a t i s t i c i  e  d i  r i ce r ca ;  

�  V i s to  i l  Re go la men to  Europ eo  su l l a  P r ivac y o  G D PR  

pubb l i ca to  i n  Gaz z e t t a  Uf f i c i a l e  i l  4  maggio  2016  en t ra t o  i n  

v igo re  i l  24 /5 /2016  Rego lam en to  Eu ropeo  2016 /679  e  i l  

Cod ice  i n  mate r i a  d i  p ro t ez ione  de i  d a t i  pe r sona l i  D . Lgs .  30  

g iun go  2 003  n .  196 ;  

CONS IDERAT O  

Che  comunqu e  i  d a t i  che  fo rmano  o gge t to  de l l a  p r ese n t e  

convenz ione  n on  s ono  i  da t i  pa r t i co l a r i  d i  cu i  a l l ' a r t .  9  de l  

Rego l amen to  E urop eo  2016 /679 ;  

V IS T I  

�  l ’ a r t .  2 ,  comma 5 ,  de l l a  l egge  15  ma ggio  1997  n .  127 ,  

r ec an te  “Misu r e  u rgen t i  p e r  l o  sn e l l imen to  de l l ’ a t t i v i t à  

ammin i s t r a t i va  e  de i  p roc ed imen t i  d i  dec i s ione  e  d i  

con t ro l lo”  pubb l i c a t a  su l l a  Gaz z e t t a  U f f i c i a l e  n .  113  d e l  17  

maggio  1997 ,  co n  cu i  s i  d i spo ne  ch e  i  Comuni  f avor i s c a no ,  

a  mez z o  d i  i n t ese  o  convenz ion i ,  t r a smis s ione  d i  da t i  o  

documen t i  con  l e  a l t r e  pubb l i che  amm in i s t r az ion i ,  nonché  i  

ges to r i  o  e se rc en t i  d i  pubb l i c i  s e rv i z i ,  ga ran t endo  i l  d i r i t t o  

a l l a  r i s e rva t ez z a  de l l e  pe r son e ;  

� i l  D . lgs .  14  marz o  2013  n .  33  con tenen te  i l  r i o rd ino  de l l a  

d i sc ip l i na  r i gu ar dan te  g l i  obb l i gh i  d i  pub b l i c i t à ,  

t r a spa renz a  e  d i f f us ione  d i  i n fo rma z ion i  da  pa r t e  d e l l e  
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pubb l i che  ammin i s t r az ion i ;  

�  i l  D . lgs .  26  a gos to  2016  n .  17 9  con t e nen te  mod i f i che  ed  

i n t eg raz ion i  a l  Cod ice  de l l ' ammin i s t r a z ione  d ig i t a l e ;  

 � i l  pa r e re  r eso  i n  da t a  22  m arz o  2000  n .  1 085054  de l  

Gar an t e  pe r  l a  p ro t ez ione  de i  da t i  pe r sona l i  i n  mer i t o  a l l e  

convenz ion i  i n  o gge t to  ne l  qu a l e  s i  ev idenz i a  che :  

1 .  i l  Comune  d eve  ga ran t i r e  l a  p oss ib i l i t à  d i  co l l e gam en t i  

i n fo rmat i c i  o  t e l emat i c i  a t t r av e r s o  i  qua l i  r end ere  

d i spon ib i l i ,  su  r i ch i es t a ,  l a  t r a smis s ione  o  l a  consu l t az ione  

i n  r e t e  d i  un  do c umen to  o  d i  un  c e r t i f i c a to  su  supp or to  

i n fo rmat i co ,  r e l a t i vo ,  a  s e co nda  d e l  so gge t to  

convenz iona to ,  ad  e l ench i  d i  i s c r i t t i  i n  ana gra f e  oppu re  a  

spec i f i che  a t t e s t az ion i  a t t i nen t i  l a  r e s idenz a  o  l o  s t a to  d i  

f ami gl i a  d e i  s i n go l i  r e s iden t i ;  

2 .  l a  mo t ivaz ione  de l  co l l e gam en to  deve  es s e r e  ben  

ev idenz i a t a  con  pa r t i co l a r e  r i gu ardo  a l l e  no rm e  d i  l e gge  o  

d i  r e go lame n to  oppure  a l l e  n ec es s i t à  i s t i t uz iona l i  degl i  En t i  

r i ch i ed en t i  

PRESO ATTO  

�  de l l a  ne ces s i t à  d i  a rmon iz z a re  quan to  p rev i s to  d a l l ’ a r t .  2 ,  

comma 5  d e l l a  Le gge  15  m a ggio  1997  n .  127  con  l e  

p resc r i z ion i  de l l a  v igen t e  no rm at iva  i n  mate r i a  d i  a t t i  

ana g ra f i c i  e  con  l e  ga ranz i e  d e l  d i r i t t o  a l l a  r i s e rv a t ez z a  

d i sc ip l i na t e  da l  Re go l amen to  Euro peo  2016 /679 ,  a l  f i ne  d i  

f avor i r e  l o  sne l l i men to  de l l ’ a t t i v i t à  ammin i s t r a t i va  n e l l e  
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Pubb l i che  Ammin i s t r az ion i  e  ne i  ge s to r i  e /o  ese r cen t i  d i  

pubb l i c i  s e rv i z i ;   

****  

TRA 

-  i l  Co mune  d i  ___ __________ ,  c on  se de  i n  ___________ __  

V ia  _______ _ _____n .  ___ ,  cod i c e  f i s ca l e  

_____________P . IVA _______ ____ __ ,  r ap pres en t a to  da  

_____________ ,  na to / a  a  ___________ _ _  i l  

_____________ ,  q ua le  Di r i gen te  d i   _____________  c he  

a g i sce ,  p e r  qu an to  i n f ra ,  i n  bas e  a l  combina to  d i spos to  

de l l ’ a r t .  107  d e l  D . Lgs .  n .  267 /2000 ,  de l l ’ a r t .  

_____________  d e l lo  S t a tu to  Comuna le  e  i n  e s ecuz io ne  

de l l a  p ro p r i a  d e t e r minaz ione  d i r i genz i a l e   _______ _____ _;  

E  

-  l a  PRE FETTUR A  DI  VARESE ,  con  sede  i n  Var ese  P i az z a  

Lib e r t a '  n .  1 ,  r app resen t a to  da l l a  Do t t . s sa  Fed er i ca  Cru p i ,  

V ice  P re fe t t o  a ggi un to  e  Di r i gen te  d e l l ’Ar ea  IV  Tu t e l a  de i  

d i r i t t i  c iv i l i ,  c i t t ad inanz a  e  immi gr az ione .  

S I  CO NV IE NE Q U ANTO SEG UE  

1 .  Scopo  de l la  pre sen te  convenz ione .  

Le  p r emess e  cos t i t u i s cono  pa r t e  i n t e g ran t e  d e l l a  p res en t e .  

Con  l a  p r esen t e  co nvenz ione  l e  Pa r t i  i n t endono  a gevo l a r e  l a   

comunicaz ione  e  i l  r ep e r imen to  de i  da t i  ana g ra f i c i  e  d i  

r e s idenz a  i nd i spens ab i l i  pe r  l o  svo lg i men to  de l l e  i s t ru t t o r i e  

e  de l l e  a l t r e  a t t i v i t à  ne i  p ro ced i men t i  i n  ma t e r i a  d i  
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c i t t ad inanz a  i t a l i an a .  

I l  Comune  d i   _ ____________ ,  n e l l ’ ambi to  de l  po r t a l e  

_____________ ,  f o rn i sce  a l l a  P re f e t t u ra  d i  V ares e  l a  

f ru ib i l i t à  t e l emat i c a  de i  da t i  r e l a t i v i  a l l a  p rop r i a  ba nca  d a t i  

ana g ra f i ca ,  m ed ian t e  l ’ a cc es so  a l  Po r t a l e  con  pa s sword  e  

p rec i s amen t e  a l l ’ a rea  ___ _________ _  de l  po r t a l e  p e r  l a  

v i s ione  de i  d a t i  ana gr a f i c i  i nd i ca t i .  

2 .  Ref er ent i  de l l e  Pa rt i .  

Per  l a  P re fe t t u ra  d i  Var ese  l a  r e fe r en t e ,  r e spo nsab i l e  d e l l a  

p rese n t e  co nvenz io ne  e  r e spons ab i l e  e s t e rna  d e l  t r a t t ame n to  

de i  da t i  è  l a  Do t t . s sa  Fed er i c a  Cru p i ,  che  s i  a s sume o gn i  

r e spons ab i l i t à  i n  o rd ine  a l l a  s e g re t ez z a  de l l e  pas s wo rd  

conse gn a te  ed  a l  co r r e t t o  u t i l i z zo  de l l ’ a cc es so  a l l e  

i n fo rmaz ion i .  

Pe r  i l  Comune  d i  _ ____________ i l  r e f e ren t e  e  r e spons ab i l e  

de l l a  p r esen t e  con venz ione  è  __ ____ _______;  i l  r e f e r e n t e  

t ecn i co ,  pe r  l ’ e se cuz ione  de l l a  pa r t e  i n fo rm at i ca  de l l a  

p rese n t e  co nvenz io ne ,  è  __ _________ __ .  

3 .  Ac cesso  a i  da t i  con tenut i  ne l la  ba nca  dat i  anagraf i c a .  

Le  Par t i  conco rdan o  che ,  u na  vo l t a  s o t to sc r i t t a  l a  p res e n t e  

convenz ione ,  i l  r e f e r en t e  de l l a  P re f e t t u ra  d i  V ar e se  

comunich erà  a l  r e f e ren t e  d e l  Comun e  l ’ e l enco  de i  so gge t t i  

i nca r i ca t i  da  ab i l i t a re .  

L’ a cces s o  a l l a  ban c a  da t i  v i ene  au to r i z z a to  da l  r e f e re n t e  d e l  

Comune ,  i l  qu a l e  c omunicher à  a l  r e f e ren t e  de l l a  P re fe t t u ra  
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d i  Vares e  l e  c re de nz i a l i  (u se rname/p as sword )  e  l e  moda l i t à  

d i  acc es so  e  f r u i z ione  de l l a  ban ca  d a t i .  

4 .  Dat i  f orn i t i .  

I l  Comune  conc ed e  a l l a  P re fe t t u r a  d i  Vares e  l ’ a cc es so  

con t ro l l a to  con  p as sword  a l l e  s e gu en t i  funz iona l i t à :  

•  v i su ra  d a t i  ana g ra f i c i ;   

•  consu l t az ione  f ami gl i e ;   

•  consu l t az ione  r es id enz e  pe r  v i a .  

I  d a t i  che  po t r a nno  es se r e  v i sua l i z z a t i  su l  ca r t e l l i no  

i nd iv idua l e  i n  f ase  d i  consu l t az ione  s a ranno  i  s e guen t i :  

o  Cognome  e  N ome  

o  Data  d i  n asc i t a  

o  Comune  d i  nas c i t a  

o  Sesso   

o  Sta to  C iv i l e  

o  Comune  d i  r e s id enz a  

o  In d i r i z z o  

o  Proven ienz a  

o  Ci t t ad inanz a  

o  Compos iz ione  de l l a  f ami gl i a  

o  Sto r i co  res id enz e  

o  Tipo  ce r t i f i c ab i l i t à  

5 .  Faco l tà  d i  re ces so .  

I l  Comun e  s i  r i s e r va  d i  ve r i f i c a re  i n  qua l s i a s i  momen t o  i l  

co r r e t t o  u t i l i z z o  de l l e  i n fo rm az ion i  da  pa r t e  de l l a  P re fe t t u ra  

copia informatica conforme all'originale firmato digitalmente



 

 

 

Esente da Imposta di 

Bollo ai sensi 

dell’art. 5 della 

tabella allegata B al 

D.P.R. 26.10.1972 n. 

642 

 7 

d i  Vares e  r i spe t to  a l l e  moda l i t à  p r ev i s t e  ne l l a  p rese n t e  

convenz ione  ed  a l l e  d i spos i z ion i  d i  l e gge  in  m ate r i a  d i  

p r ivac y e  p ro t ez ion e  de i  d a t i  pe r so na l i .   

I l  Comun e  po t r à  d ec ide re  a l  r i gu ard o ,  con  p ro vved ime n to  

mot iva to  e  p r ev i a  d i f f i da ,  d i  r ec eder e  d a l l a  p r ese n t e  

convenz ione ,  con  conse gu en te  d i sab i l i t az ione  de l l e  

c red enz i a l i  fo r n i t e  a l l a  P re fe t t u r a  d i  V ares e .  

6 .  I mpegn i .  

La  P re fe t t u r a  d i  V a rese  s i  imp e gna  a :  

a )  r i spe t t a re  l e  n o rme  co r r en t i  i n  ma te r i a  d i  p r iv ac y  e  

p ro t ez ione  de i  da t i  pe r sona l i  e  l e  su cces s iv e  d i spos i z ioni  

even tu a lmen te  em a na te ,  a s sum endos i  ogn i  r e sponsa b i l i t à  i n  

mer i t o ;  

b )  non  comuni ca re  ad  a l cu no  l e  c red enz i a l i  d i  acc es so  a l  

po r t a l e  e  a  non  r i p rodur r e  o  d i f fo n dere  i  d a t i  con t en u t i  

ne l l a  b anc a  d a t i  o  u t i l i z z a r l i  pe r  f i n i  d ive r s i  d a  qu e l l i  de l l a  

p rese n t e  co nvenz io ne ;  

c )comuni ca re  t e mpes t ivamen t e  a l  Comune  even t ua l i  

i nc iden t i  su l l a  s i cu rez z a  occ o rs i  a l  p rop r io  s i s t ema  d i  

au t en t i c az ione ;  

d )  comuni ca re  t e mpes t ivamen t e  o gn i  va r i az ione  r e l a t i va  

a l l ’ e l en co  de i  so gge t t i  ab i l i t a t i  a l l ’ acc es so  a l l a  ban ca  da t i  e  

ogn i  e s i ge nz a  d i  a ggio rn amen to ,  mo d i f i che  t e cn i ch e  e /o  

o r gan iz z a t ive  ne ces sa r i e .  

7 .  Controv ers i e .  
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Ne l  cas o  i n so r ges s e ro  co n t ro vers i e  i n  o r d ine  

a l l ’ i n t e rp re t az ione  e /o  es ec uz ione  de l l a  p r es en t e  

convenz ione ,  comp eten t e  a  d ec id e r e  i n  mer i t o  s a rà  i l  fo ro  d i  

Var ese .  

8 .  Spese  e  on er i .  

Le even tu a l i  spes e  i ne ren t i  e  cons e guen t i  a l l a  p r ese n t e  

convenz ione  so no  a  ca r i co  de l l a  P re fe t t u ra  d i  V ar ese .   

La  p r esen t e  co nve nz ione  non  è  so gg e t t a  a  r e g i s t r az ion e  a i  

s ens i  de l  D .P .R .  26  ap r i l e  1986  n .  1 31  (Tab e l l a  a r t .  1 ) ,  f a t t a  

s a lva  l a  r e g i s t r az ione  i n  c aso  d ’uso .  

La  p r esen t e  conve nz ione ,  i no l t r e ,  è  e sen t e  da l l ’ impos t a  d i  

bo l lo  a i  s ens i  de l l ’ a r t .  16  Tab e l l a  A l l .  B)  de l  D .P .R .  26  

o t tob re  1972  n .  642 .    

9 .  Durata  d e l la  Co nvenz ione .  

La p res en t e  conve nz ione  av rà  l a  du r a t a  d i  ann i  t r e  d a l l a  

da t a  de l l ’u l t ima  de l l e  so t to sc r i z ion i  e  po t rà  e s se re  

r i nnova ta  d a l l e  Pa r t i  p rev io  c onse nso  esp l i c i t o ,  s a l vo  

poss ib i l i t à  d i  d i sde t t a  da  comunic a r s i  con  ra ccom anda t a  AR 

o  t r ami t e  Pos t a  E l e t t ron i ca  Cer t i f i ca t a  i nv i a t a  con  p re avv i so  

d i  a lmeno  t r e  mes i .  

10 .  Modi f i che  a l  s o f tw are .  

I l  Comun e  ha  l a  f a co l t à  d i  e f f e t t ua r e  mod i f i ch e  o  

imp lemen ta r e  i l  s o f twa re  d i  ges t i o ne  u t i l i z z a to ,  p re v i a  

comunicaz ione  a l l a  P re f e t t u ra  d i  Var es e .  

11 .  Sospens ione  e  i n ter ruz ione  de l  s e rv i z io .  
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I l  Comune  è  so l l e va to  da  o gn i  r e spo nsab i l i t à  de r iv an te  da  

even tu a l i  sospens io n i  o  i n t e r ruz ion i  d e l  s e rv i z io  d i  a cc e s so  

a i  da t i  dovu t e  a  p ro b lemat i ch e  t ec n i ch e .  

12 .  In ters ca mbio  d at i .  

La  P re fe t t u r a  s i  d i c h i a ra  d i spo n ib i l e  a d  ade r i r e  a  p ro ge t t i  d i  

i n t e r sc ambio  da t i  pe r  l a  P . A . ,  da  s t a b i l i r s i  con  app os i t e  e  

succ es s ive  Conven z ion i ,  a  mezz o  d i  s t rumen t i  p red i spos t i  a  

l i ve l l o  naz iona l e ,  p rev i a  au to r i z z az ione  Min i s t e r i a l e .  

Le t to ,  app rova to  e  so t to sc r i t t o  

PER IL  COMUNE DI   _____________ 

IL  S IND ACO /  D IR IG ENT E  

Do t t . / s s a  ________ _________     

PER LA  PRE FETTURA DI  VARESE  

IL  V ICE PRE FETT O AGG IUNT O E  D IR IG ENTE AREA IV 

Dot t . s sa  Fed er i c a  C rup i  
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SETTORE SERVIZI DEMOGRAFICI 

PARERE DI  REGOLARITA' TECNICA 

Sulla  proposta  n.  1248/2023 del  SETTORE  SERVIZI  DEMOGRAFICI ad  oggetto: 

CONVENZIONE PER LA CONSULTAZIONE TELEMATICA DELLA BANCA DATI ANAGRAFICA 

DEL  COMUNE  DI  TRADATE si  esprime  ai  sensi  dell’art.  49,  1°  comma  del  Decreto 

legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica.

Tradate, 28/04/2023 

Sottoscritto dal Responsabile
(MARINA BELLEGOTTI)

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SERVIZIO UFFICIO RAGIONERIA 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla  proposta  n.  1248/2023 ad  oggetto:  CONVENZIONE  PER  LA  CONSULTAZIONE 

TELEMATICA DELLA BANCA DATI ANAGRAFICA DEL COMUNE DI TRADATE si esprime ai 

sensi dell’art. 49, 1° comma del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, parere NON 

APPOSTO in ordine alla regolarità contabile.

Tradate, 28/04/2023 

Sottoscritto dal Responsabile
(ELENA VALEGGIA)
con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 66 del 05/05/2023

SERVIZI DEMOGRAFICI

Oggetto:  CONVENZIONE PER LA CONSULTAZIONE TELEMATICA DELLA BANCA 
DATI ANAGRAFICA DEL COMUNE DI TRADATE. 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 09/05/2023.

Tradate, 09/05/2023 Sottoscritto da
SALVINA LO GIACCO

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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